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2009년 국가직 9급 기계설계 녹책형 해설
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1. 【정답】 ⓶
피로한도이다.

2. 【정답】 ⓸
구멍의 중심위치는 이론적으로 정확한 위치를 중심으로 한 변의 길이가 mm인 정사각형
이내에 있다. 따라서 원으로 나타내면 원에 내접하는 정사각형의 한 변의 길이가 mm이

므로 원의 지름의 크기는 cos ,  ≒mm이다.

3. 【정답】 ⓷
각 리벳에 작용하는 직접전단력은 같고, 편심하중으로 발생한 모멘트에 의한 전단력이 아랫
방향으로 작용하는 리벳 ⓒ에 가장 큰 힘이 걸린다.

4. 【정답】 ⓸
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5. 【정답】 ⓷
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6. 【정답】 ⓷
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7. 【정답】 ⓵
모듈 : 피치원의 지름(mm)을 잇수로 나눈 값
지름피치 : 잇수를 피치원의 지름(i nch)로 나눈 값
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8. 【정답】 ⓶
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9. 【정답】 ⓷
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10. 【정답】 ⓵
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따라서 최소 잇수는 이다.

11. 【정답】 ⓷
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12. 【정답】 ⓵
이 문제는 중실축과 중공축이 동일한 재료이고, 같은 마력을 전달할 때 각속도 또한 같다는 
가정을 해야 문제에서 요구하는 관계식을 얻어낼 수 있습니다. 추가적인 조건이 빠져있는 문
제입니다.
중실축과 중공축이 동일한 재료이고, 같은 마력을 전달할 때 각속도 또한 같다고 가정하면
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13. 【정답】 ⓶
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14. 【정답】 ⓶
오울드 햄(old ham) 커플링이다.

15. 【정답】 ⓷
중앙에 N의 집중하중이 작용하므로 반력은 N이다. 따라서 최대굽힘모멘트는 
×  N⋅mm이다.

따라서 최대굽힘응력은 
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16. 【정답】 ⓸
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17. 【정답】 ⓵
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18. 【정답】 ⓸
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‘갑’의 배이다.

19. 【정답】 ⓸
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≒mm이므로 보기 중 mm이 가장 적합하다.

20. 【정답】 ⓸
열응력  ⋅⋅이므로 재료의 세로탄성계수, 열팽창계수, 온도 변화량에 비례한다.


